

香港文匯報訊 (記者 施虹羽、杜法祖) 一艘載有220名乘客由本港開往澳門的噴射飛航雙體船，昨晨進入澳門外港水域近友誼大橋時，疑偏離航道，猛撞防波堤擋淺傾側，釀70人受傷，當中包括9名船員在內的59名港人。消息稱其中一名68歲港人頸椎骨折，須留院接受手術。由於事發時海面情況良好，有乘客指噴射船突轉向駛入淺水區，當局正調查意外是否涉及人為疏忽。而受事件影響，上環港澳碼頭昨日所有航班受阻。

肇事雙體船「幸運星」號，屬信德集團旗下噴射飛航船隊。據悉，該船去年5月曾接受年檢，下月將到期再進行年檢，而肇事船長擁有34年駕駛同類船隻經驗。

船長求助 指船有入水跡象

昨晨8時半，「幸運星」號載着220名乘客及13名船員離港往澳門，至早上約9時半進入澳門外港水域近友誼大橋時，突偏離航道，猛撞南邊防波堤擋淺傾側，造成多人受傷。

澳門當局接獲該船船長求助報告，指船有入水跡象，立即通知附近船隻協助救援，澳娛及海關亦派船到場搶救，先將7名重傷者送往較近的北安臨時客運碼頭即時包紮，其餘大批傷者則分批送往外港客運碼頭上岸，再轉送山頂醫院救治，期間外港航道一度關閉。

在救援行動中，共有70名傷者送院（45男25女），年齡介乎17歲至69歲，包括9名船員在內的59名港人，其餘分別為澳門居民，以及韓國、日本及泰國籍人士。傷者主要是撞傷頭部及擦傷手腳等，除了一名68歲港人因頸椎骨折須留醫進行手術外，其餘傷者均在傍晚前無礙出院。

事發後往來港澳噴射船服務受影響，噴射飛航隨即透過廣播及網頁宣布將按情況隨時調節班期，並成立緊急熱線供市民查詢。在上環信德中心港澳碼頭，乘客有秩序地排隊購票及等候，並沒出現鼓噪不滿。

海面情況良好 疑未及時轉向

信德發言人指出，事發時「幸運星」以35浬航行，當時海面情況平靜良好，無風，而出事後船公司已即時通知當局並啟動緊急應變措施。事故後，噴射飛航的航班曾一度需平均延遲10分鐘至15分鐘，但隨後已回復正常。他們稍後將配合當局調查。

港噴射船澳門撞堤 70人受傷

59港人送院 1頸椎骨折須做手術



■噴射船撞防波堤擋淺傾側，釀70人受傷。美聯社



■「幸運星」號受傷乘客上岸後等候分流送院。



■澳門海事當局派出船隻協助撞船乘客疏散。 澳門海事及水務局網頁



■工作人員在澳門外港客運碼頭運送傷者。 新華社

本報揭仿冒藥 海關查4藥房檢A貨



■本報今年3月17日率先揭露市面湧現仿冒名牌藥物的報道。海關在過去兩日採取行動，於4間藥房共檢獲504盒涉仿冒藥物，總值逾1.8萬元。左圖為監督廖炳棠。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 本報早前率先揭露市面湧現仿冒名牌藥物的報道，終引起海關關注。海關採取行動，過去兩日在尖沙咀、旺角及銅鑼灣遊客區4間藥房，共檢獲504盒涉仿冒名牌皮膚軟膏、正露丸及薄荷藥水，總值逾1.8萬元。5名藥房職員包括1名董事被捕。海關呼籲市民及旅客應光顧信譽良好的商戶，購買前更應清楚了解所購產品的包裝及詳細名稱，以免受騙。

遭仿冒的藥物包括娥羅納英H軟膏、喇叭牌正露丸及雙飛人藥水，都是受歡迎的著名品牌。海關特別職務隊監督廖炳棠表示，該些仿冒藥物無論外表、顏色、包裝及價錢等均與正貨非常接近，市民及遊客均不容易辨識。同時，其中一款被仿冒的皮膚軟膏經化驗後，證實金屬沒超標，使用不會對身體有害，至於其餘兩款所含成份正等候化驗結果。

海關早前接獲市民及旅客投訴，指懷疑在藥房買入一些仿冒藥物。海關隨即展開調查，在本周三及周四(11日及12日)一連兩日，派出關員喬裝顧客到4間位於尖沙咀、旺角及銅鑼灣的藥房「放蛇」。

5職員被捕 檢1.8萬元冒牌藥

其間，「放蛇」關員向店員清楚表明欲購買藥物的

牌子及名稱，但店員卻拿出一些包裝類似的成藥仿冒品，售予喬裝的關員，並口頭聲稱該產品就是關員要求的貨品，涉嫌抵觸《商品說明條例》，關員於是表露身份，先後拘捕5名藥房職員包括1名董事，並檢獲504盒疑仿冒真品藥物，總值約1.8萬元。

被捕5人年齡22歲至41歲，已獲准保釋候查。廖炳棠

呼籲商戶應遵守法例，而消費者購藥時應光顧信譽良好的商戶，購買前更應清楚了解所購產品的包裝及詳細名稱，並仔細檢查所購貨品，如有懷疑應向職員詳細查詢貨品是否正確，並保留有關的購貨單據，以備日後之需。市民如發現懷疑違反《商品說明條例》的活動，可致電海關24小時熱線2545 6182舉報。

家庭溝通少 三成人不滿

香港文匯報訊 (實習記者 韓詠儀) 父親節將近，一項有關個人及家庭幸福感的調查發現，33%受訪者不滿意家庭溝通及現狀，而已婚男性的家庭幸福感較未婚人士高，值得社會關注。有家庭服務中心指出，家庭幸福的關鍵是多溝通，建議給予對方空間及共同面對問題。

香港基督教服務處天倫綜合家庭服務中心去年8月至11月於油尖旺區訪問了512名市民，以量度受訪者的個人與家庭幸福感，結果發現男女兩性在個人方面沒有顯著分別，但男性的家庭幸福感明顯低於女士。調查又指，33%受訪者不滿意家庭溝通及現狀，反映他們可能缺乏溝通，或溝通素質欠佳。

為探討問題所在，機構在10個人的焦點小組中進行了更深入的訪問。結果指出，男女對於幸福感的定義有差異，以致對家庭的期望有偏差。男性偏向以行動表達愛，對家庭的責任感較重，但卻多限於事務性的溝通；女性則傾向與人傾訴，重視情感交流，因此男性較女性在家庭中較難獲取幸福感。

基督教服務處天倫綜合家庭服務中心總主任蔡慧儀指出，家庭幸福的關鍵是多溝通，建議給予對方空間及共同面對問題。該中心社工翟浩然亦指，男性可多向家人表達情緒，紓減壓力；女性則可主動關心配偶，促進彼此關係。

擋置纏擾法 私隱條例難補不足

香港文匯報訊 (記者 文森) 個人資料私隱專員蔣任宏昨日發表最新網誌，指「私隱」的概念涵蓋廣泛，公署實際上只負責規管涉及個人資料私隱事宜，惟公署仍不時接獲與「私隱」相關但不屬「個人資料保障」範疇查詢及投訴。他續指，支持立法加強保障受纏擾苦主，惟對港府不會再跟進制訂纏擾法感失望，相信社會日後無可避免地要忍受私隱條例不足，直言情況令人遺憾。

公署僅專責處理涉個人資料私隱

「個人資料私隱公署」若按照字面解讀，似乎專責所有與「私隱」有關的工作，但個人資料私隱專員蔣任宏在昨日發表的網誌中提出，「個人資料私隱」只屬「私隱」其中的一環。他續指，即使其職銜常被簡稱為「私隱專員」，但實際上只會專責規管涉及個人資料私隱事宜，而並非所有「私隱」問題都在職權範圍內解決。

蔣任宏表示，「私隱」的概念涵蓋廣泛，範疇可分為個人資料、人身、個人行為及個人通訊，故個人資料私隱專員公署無法全面規管所有涉及「私隱」事宜，但公署仍不時接獲與「私隱」相關，但又不屬「個人資料保障」範疇的查詢及投訴，當中包括個人監視、纏擾、傳媒的侵犯私隱行為及網上欺凌。

但他稱，如果有關個案涉及不當收集或使用個人資料，公署雖設法介入但只是勉力而為，而案件結果亦未必可達致受害人期望，就如「方枘圓鑿」，將方形的榫頭裝入圓形榫眼內，顯得格格不入。

保障其他私隱易受挑戰

蔣任宏指出，侵犯私隱關鍵點往往不在於收集或使用個人資料，即使私隱條例可適用，但條例中的豁免條款仍令公署的規管者角色難以發揮，加上私隱條例是為保障個人資料而訂，若將之應用在保障其他私隱事宜上，很容易會受到挑戰。

他續指，更重要的是私隱條例的懲處力有限，「在大部分個案中，失當收集和使用個人資料雖違反了條例規定，但本身並非罪行，只有當事人不遵行補救有關失當行為的執行通知時，才是罪行。」

蔣稱，對於其他私隱範疇的立法建議，當局立場是先取得社會共識，他個人而言亦支持立法加強保障受纏擾苦主，惟對港府最近總結不會再跟進制訂纏擾法感失望。

他認為，當局今次擋置為纏擾行為立法，意味着政府會無限期擋置考慮為其他私隱範疇立法，在「真空期」內公署只可盡量利用私隱條例來規管所有侵犯私隱的行為，但社會無可避免地要忍受私隱條例的不足之處，相信問題日後只會更加嚴重，直言情況令人遺憾。

「耐藥性細菌」個案增 醫局設專組研對策

香港文匯報訊 (記者 張文鈴) 醫院管理局昨日公布公立醫院「耐藥性細菌」最新情況，鑑於患抗碳青霉烯大腸桿菌(CRE)個案增加，該局將與衛生防護中心成立特別專責小組，研究加強防範的措施。醫管局總感染控制主任曾艾壯表示，預計小組將於月內成立，7月展開研究工作，料今年10月會有初步分析結果。

曾艾壯表示，今年首3個月，公立醫院共錄得10宗抗碳青霉烯大腸桿菌個案，全部皆由外地傳入，較去年全年錄得33宗個案，比例為高。他透露，單是過去2個月，亦已錄得10宗至20宗個案，「雖然抗碳青霉烯大腸桿菌現時錄得個案宗數較少，但其致命性高，可醫治的抗生素亦少，值得關注。」

他又指，早前有病人從印度返港後，入住伊利沙伯醫院，後來證實感染NDM1惡菌，該惡菌亦是其中一種抗碳青霉烯腸桿菌科細菌，其後傳染8名病人，是至今最大型的NDM1傳播群組。

公立醫院去年共錄得33宗有關抗碳青霉烯腸桿菌個案，2012年亦有36宗。由於全球感染抗碳青

帶菌可長達兩年

他續指，英國有研究指，抗碳青霉烯腸桿菌帶菌者可帶菌長達兩年，因此現時所有公立醫院病人若在入院前半年於外地曾經入院，院方會替病人做測試是否帶菌，故小組亦會研究是否需改變檢測時間。

另外，本港公立醫院使用二線抗生素有增加趨勢，除律敦治醫院外。據資料顯示，瑪麗醫院使用量最高，每1,000名病人中有86.35名病人使用二線抗生素、其次為伊利沙伯醫院(每1,000名病人有66.6名病人)及威爾斯親王醫院(每1,000名病人有63.28名病人)。曾艾壯表示，醫院使用過多二線抗生素並不理想，強調醫管局會繼續監察有關情況，若發現醫院持續多月使用大量二線抗生素，則會調查。

部分時間有陽光，有煙霞，稍後有幾陣驟雨

氣溫：27°C-32°C 濕度：60%-90%

潮漲：08:45(2.4m) 22:50(1.5m)

潮退：02:16(1.0m) 15:53(0.3m)

日出：05:39 日落：19:08

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 時間差：10013或1000

15/6(星期日) 氣溫：27°C-32°C 濕度：60%-90%

16/6(星期一) 氣溫：27°C-31°C 濕度：60%-95%

17/6(星期二) 氣溫：28°C-32°C 濕度：70%-95%

18/6(星期三) 氣溫：28°C-31°C 濕度：75%-95%

大致多雲 有幾陣驟雨

短暫時間有陽光 有煙霞亦有幾陣驟雨

吉隆坡 25°C 34°C 天晴 墓爾本 11°C 15°C 雨

歐洲 17°C 29°C 雨 南寧 25°C 35°C 多雲 烏魯木齊 19°C 33°C 天晴

亞洲 18°C 33°C 多雲 武漢 21°C 30°C 多雲

印度尼西亞 10°C 22°C 多雲 西安 19°C 23°C 有雨

日本 14°C 26°C 多雲 昆明 17°C 25°C 雨

韓國 13°C 26°C 雷暴 上海 22°C 32°C 多雲

中國大陸 23°C 33°C 多雲 長沙 23°C 33°C 多雲

中國大陸 23°C 33°C 多雲 長沙